全校 2023 年 2 月份党支部主题党日
重点学习内容提示


[bookmark: _GoBack]各基层党委（党总支）要指导各党支部认真落实党支部主题党日“5+N”模式，合理安排活动形式和学习内容，在加强党员个人自学的同时，每次集中学习交流内容原则上不超过2个，集中学习后，要注意组织党员开展交流讨论。2月份党支部主题党日原则上于2月中上旬完成，各单位根据实际情况可适当延后，具体由各党支部决定。现就重点学习内容提示如下。
一、深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神。各党支 部要组织党员深入学习习近平总书记发表的二〇二三年新年贺 词，引导广大党员深刻认识今天的中国是梦想接连实现、充满生机活力、赓续民族精神、紧密联系世界的中国，激励党员一往无前、顽强拼搏，让明天的中国更美好。深入学习贯彻习近平总书记同党外人士座谈并共迎新春时的重要讲话精神，以更加奋发有 为的精神状态履职尽责，凝心聚力、服务大局，为推进中国式现代化而团结奋斗。深入学习贯彻习近平总书记在春节团拜会上的 重要讲话精神，坚持稳字当头、稳中求进，坚定信心、顽强拼搏， 努力实现经济运行整体好转，推动人民生活持续改善，实现新征 程的良好开局。
二、深入学习贯彻二十届中央纪委第二次全体会议精神。1 月9日至10日，中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议在京召开，习近平总书记出席会议并作重要讲话。各党支部要组织党员深入学习贯彻会议精神，特别是习近平总书记在会上的重要讲话精神，教育引导广大党员站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。
三、深入学习贯彻省市“两会”精神。近期，省市“两会”相继召开，会议审议通过了省、市政府工作报告等重要报告，圆   满完成各项议程。各党支部要组织党员深入学习贯彻省市“两会”精神，采取主题发言、重点发言、述学述做等形式，组织党员围绕省、市政府工作报告开展交流讨论，引导广大党员科学认识 2022年经济社会发展取得的显著成绩，全面了解 2023 年政府工 作的总体要求和主要任务，始终围绕中心服务大局，推动稳增长、 建设武汉具有全国影响力的科技创新中心、构建现代化产业体系、建设以武鄂黄黄为核心的武汉都市圈、打好城市更新攻坚战等重点任务落地落实，一步一个脚印把党的二十大作出的决策部署付诸行动、见之于成效，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家武汉篇章开好局起好步。
四、深入学习贯彻全市科技创新大会暨武汉具有全国影响力 的科技创新中心建设推进会精神。1月29日，我市召开科技创新大会暨武汉具有全国影响力的科技创新中心建设推进会，省委常委、市委书记郭元强出席会议并讲话。各党支部要组织党员深入学习会议精神，特别是郭元强同志在会上的讲话精神，牢记嘱托、担当使命，坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，深入实施创新驱动发展战略，举全市之力推进武汉具有全国影响力的科技创新中心建设，打造创新涌动的新时代英雄城市，加快把武汉科教人才优势转化为创新发展优势，推动武汉高质量发展。
按照中组部、省委组织部和市委组织部通知要求，全校各基层党组织要在3月底前召开组织生活会和开展民主评议党员。各党支部要组织党员深入学习党的二十大报告和党章，学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，深刻查摆存在问题，为开好组织生活会、做好民主评议党员工作打牢基础。
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