2022年12月党支部主题党日重点学习内容提示
各基层党委（党总支）要指导各党支部合理安排活动形式和学习内容，12月份党支部主题党日采取线上、线下多种形式开展，原则上于12月上旬完成，根据疫情防控实际情况可适当延后，具体由各党支部决定。在加强党员个人自学的同时，每次集中学习交流内容原则上不超过2个，集中学习后，要注意组织党员开展交流讨论。现就重点学习内容提示如下。
一、深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神。各党支部要组织党员深入学习贯彻习近平总书记在第五届进博会开幕式上的重要致辞精神，坚定不移推进武汉高水平对外开放，加快建设国际消费中心城市、国际交往中心，打造新时代内陆开放新高地，以高水平开放促进高质量发展。深入学习贯彻习近平总书记在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上的重要致辞精神，加大湿地保护力度，深入推进环境治理，坚决守住流域和生态安全底线，加快发展方式绿色转型，建设人与自然和谐共生的美丽武汉。深入学习贯彻习近平总书记对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，牢固树立安全发展理念，以“时时放心不下”的责任感抓实抓细安全生产各项工作，牢牢守住安全生产底线。
二、认真组织学习省委十二届二次全会和市委十四届三次全会精神。各党支部要组织党员认真学习贯彻全会精神，推动全校党员干部群众全面学习宣传贯彻党的二十大精神，坚决贯彻习近平总书记和党中央提出的“五个牢牢把握”“七个聚焦”等重要要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，入脑入心全面学习，完整准确全面把握，真抓实干全面落实，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，努力在湖北建设全国构建新发展格局先行区中当先锋、打头阵，加快打造新时代英雄城市，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家武汉篇章。
三、认真组织学习全市厅局级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班精神。11月12日，全市厅局级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班开班式暨首场辅导报告、市委理论学习中心组学习贯彻党的二十大精神专题读书班开班式举行。省委常委、市委书记郭元强围绕“全面准确学习领会党的二十大精神，坚定不移把党的二十大决策部署落到实处”作辅导报告。各党支部要组织党员认真学习辅导报告精神，把学习贯彻党的二十大精神同深入贯彻习近平总书记考察湖北武汉重要讲话和指示批示精神结合起来，牢记殷殷嘱托，心怀“国之大者”，自觉在党和国家事业发展大局中谋划推动武汉发展，坚定不移把党的二十大决策部署落到实处。
四、认真组织学习疫情防控工作有关会议精神。11月11日，在集中收听收看全国、全省疫情防控工作电视电话会议后，我市召开电视电话会议部署贯彻落实工作。各党支部要认真学习上述会议精神及《人民日报》署名“仲音”关于疫情防控工作的系列文章，完整准确全面贯彻落实党中央决策部署，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，科学精准做好疫情防控各项工作，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。各基层党委（党总支）、直属党支部要积极发动党员干部到单位对口联系社区和居住地社区，协助社区开展疫情防控和服务群众工作；带头落实疫情防控各项要求，带动家人亲属和身边群众，共筑联防联控、群防群控防线。
五、认真贯彻落实《江汉大学关于推进清廉学校建设的实施方案》要求。各党支部以全面从严治党为主线，对标“清廉学校”建设要求，立足日常工作实际，聚焦学校高质量发展目标，把“清廉学校”建设融入各项工作，切实增强廉洁教育的针对性，推进全面从严治党向纵深发展。（见附件1）
六、认真贯彻落实《关于开展党的组织生活制度落实情况调研评估工作的通知》精神和要求。根据《关于开展党的组织生活制度落实情况调研评估工作的通知》要求，党的组织生活制度落实情况调研评估以《中国共产党章程》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》及相关党内法规为准绳，重点调研评估 2022 年以来全校各基层党委（党总支）落实民主生活会制度和各党支部落实“三会一课”、党支部主题党日、组织生活会、民主评议党员等制度情况。具体调研评估内容包括责任落实情况、制度执行情况、党员参与情况、工作效果情况，采取自下而上、上下结合的方式，按照党员自查、支部自评、党委（党总支）调研自评的步骤，形成本单位组织生活自查报告（电子档、纸质档需盖章），报告于12月15日前报党委组织部，联系人：徐晓晨，联系电话：027-84225806/13797023692。（见附件2）
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