关于在全校开展学习贯彻党的二十大精神

专题支部主题党日的通知

各基层党委（党总支）、直属党支部：

中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。全校各党支部要在2022年11月开展一次学习贯彻党的二十大精神专题支部主题党日，现就有关事项通知如下。

一 、准确把握专题支部主题党日的基本要求

专题支部主题党日原则上于11月上旬完成，根据疫情防控工作情况可适当延后。各单位要根据当前疫情防控形势和不同领域基层党组织实际情况，统筹安排好活动时间，严格落实疫情防控要求，灵活采取线上线下相结合的形式，精心组织好专题支部主题党日，确保党的二十大精神传达到每一个党支部、每一名党员。对年老体弱、行动不便的党员，党支部要送书到家、送学上门；对长期在外地工作学习的流动党员，要安排专人联系，通过网络传送学习资料，督促党员开展自学。开展专题主题党日时，可以邀请入党积极分子和群众代表参加。

二 、学深悟透党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神

在专题支部主题党日上，各党支部要认真传达学习党的二十大精神，特别是习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会所作的报告、在参加广西代表团讨论时的重要讲话精神和在闭幕会上的重要讲话精神，以及习近平总书记在中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神，通过集中学习、专题研讨、交流发言等形式，教育广大党员完整准确全面理解党的二十大精神，牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。

三 、系统研学党的二十大审议通过的党章修正案

各党支部要督促党员认真自学中国共产党第二十次全国代表大会审议通过的《中国共产党章程(修正案)》,在专题主题党日上组织党员进行研学交流，搞清楚此次大会修改党章的原则是什么，党章修改的主要内容有哪些，通过学习讨论，让广大党员充分认识到，对党章进行修改，在党章中体现党的理论创新、实践创新、制度创新和党的建设取得的新成就，是深入学习贯彻党的创新理论的需要，是推进党和国家事业发展的需要，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的需要，是贯彻党的二十大精神的需要，教育广大党员自觉尊崇党章、认真学习党章、严格遵守党章、坚决维护党章。

四 、统筹开展主题党课和集中宣讲活动

各党支部可以根据实际情况，在专题主题党日上安排“学习贯彻党的二十大精神”主题党课。党课一般由党支部书记讲授，也可以邀请上级党员领导干部、专家学者、先进模范人物讲授；处级及以上党员领导干部可以在所在党支部讲党课，也可以到基层联系点讲党课。根据工作需求，基层党委（党总支）也可以组织全体党员集中开展党课活动。各单位可以结合开展“党代表与我面对面”主题宣讲活动，邀请党的二十大代表或者市委讲师团专家库成员、基层理论宣讲员代表集中宣讲党的二十大精神，推动党的二十大精神进校园。

五 、教育广大党员以实际行动践行党的二十大精神

各党支部要把学习贯彻党的二十大精神落实到指导实践、推动工作把党的二十大的部署和要求落实到经济社会发展各领域各方面，推动各项工作提质增效。要毫不放松抓好疫情防控工作，教育广大党员带头落实常态化疫情防控各项措施，发挥示范带头作用。要高效统筹疫情防控和经济社会发展，教育广大党员立足自身岗位，细化工作措施，狠抓工作落实，奋力完成全年目标任务。要深入推进党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动和美好环境与幸福生活共同缔造试点工作，教育广大党员切实帮助企业纾困解难，着力解决群众急难愁盼问题。

各基层党委（党总支）、直属党支部专题支部主题党日开展情况，请于11月21日前报党委组织部。

联系人：徐晓晨，联系方式：027-84225806。

党委组织部
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