
2023年1月份党支部主题党日
重点学习内容提示

各基层党委（党总支）要指导各党支部合理安排活动形式和学习内容，2023年1月份党支部主题党日采取线上、线下多种形式开展，原则上于1月上旬完成，各单位根据实际情况可适当延后，具体由各党支部决定。在加强党员个人自学的同时，每次集中学习交流内容原则上不超过2个，集中学习后，要注意组织党员开展交流讨论。现就重点学习内容提示如下。
一、认真组织学习中央经济工作会议精神。12月15日至16日，中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。各党支部要组织党员深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领会和把握今年经济工作、过去五年成就和新时代十年的伟大变革，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，增强贯彻落实党中央决策部署的自觉性和坚定性；深刻领会和把握党中央关于当前经济形势的科学研判，增强做好经济工作的信心决心，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效；深刻领会和把握党中央关于明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，锚定高质量发展首要任务，切实扛起稳增长政治责任，纲举目张做好工作；深刻领会和把握党中央关于加强党对经济工作领导的重要要求，提高抓经济工作的能力和水平，凝聚共促高质量发展的强大合力。
二、认真组织学习中共中央政治局民主生活会精神。12月26日至27日，中共中央政治局召开民主生活会，总结成绩，查摆不足，进行党性分析，开展批评和自我批评。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。各党支部要组织党员深入学习中共中央政治局民主生活会精神，特别是习近平总书记重要讲话精神，引导党员深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，团结奋斗，开拓创新，努力实现良好开局，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴打好基础。
[bookmark: _GoBack]三、深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神。各党支部要组织党员深入学习习近平总书记在江泽民同志追悼大会上致的悼词，化悲痛为力量，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗；深入学习习近平同志以视频方式向在加拿大蒙特利尔举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式上的致辞，引导党员深刻认识人类是命运共同体，唯有团结合作，才能有效应对全球性挑战，共同推进人与自然和谐共生，共建地球生命共同体，共建清洁美丽世界；深入学习贯彻习近平总书记在中央农村工作会议上的重要讲话精神，深刻认识“没有农业强国就没有整个现代化强国，没有农业农村现代化，社会主义现代化就是不全面的”，铆足干劲，抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作，为加快建设农业强国而努力奋斗。
四、认真组织学习省委十二届三次全体会议暨省委经济工作会议和市委十四届四次全体会议暨市委经济工作会议精神。各党支部要组织党员深入学习贯彻省委和市委全会精神，认真落实省委和市委部署要求，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全、统筹城乡区域和资源环境、统筹国内国际两个市场两种资源，推进以流域综合治理为基础的四化同步发展，全面深化改革开放，大力提振市场信心，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，加快把科教人才优势转化为创新发展优势、把交通区位优势转化为国内国际双循环枢纽链接优势，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，有效防范化解重大风险，推动经济运行整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长，努力在湖北建设全国构建新发展格局先行区中当先锋、打头阵，加快打造新时代英雄城市，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家武汉篇章开好局起好步。
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